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Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Tirsdag den 29. oktober 2019  
Afbud fra: Lone og Marie 
Tilstede var: Mogens, Morten S, Thomas, Eva, Berit, Stella, Jacob, Jakob, Helle og Morten 

 
2019-031 

 

Valg af ordstyrer. Jakob 

2019-032 

 

Meddelelser fra,  

Formanden,  

Skoleledelsen, om status, test, fravær, m.m. En lærer stopper pr. 31. oktober, men 

på grund af ansættelsesstop, kan stillingen først besættes den 1.1.2020. Fraværet 

blandt medarbejdere for september måned er 5,2 %. Det betyder, at årets fravær er 

4,3 %, hvilket er mere end sidste år, hvor det var på 2,8 %. Elevfraværet på Kathøj 

er lidt højere end forventet og ligger på 7,8 %. 

AULA er startet op, og det kører fornuftigt. Alle skal lige vænne sig til den nye portal, 

så vi forventer først, at det problemfrit efter vinterferien. Referaterne findes på 

”Kathøj AULA”, hvor man vælger fanebladet ”Bestyrelsen”. 
  

Kathøj: Morgenmadsklubben starter mandag den 4. november. Vi glæder os til 

at se, hvor mange benytter den.  

Vi er pt. 55 elever, så vi har oplevet en stigning ift. normeringen på 53. Vi har ca. 
modtaget en ny elev om måneden.  
 
Trivsel blandt elever er godt. Det fravær vi har er primært lovligt fravær med 

udgangspunkt i elevens funktionsniveau.  
 
Vi har i en længere periode arbejdet aktivt med at vores møder bliver mere effektive / 
udviklende og er med til at binde afdelingen sammen. Blandt andet teambuilding ved 
hjælp af dominobrikker.  
 
Svallerup:  

Vi deltager i Kalundborg kommunens elevrådskonkurrence, og skal fremlægge onsdag 

den 6. november kl. 17.30. Måske vinder vi 50.000kr. 

Høstfesten i oktober var en god aften, og alle hyggede sig. Dejligt med stor opbakning fra 

forældrene.  

I denne periode skrives der elevplaner, og planlægges skole/hjem-samtaler. Og der bliver 

lavet god undervisning hver dag. 

Der er 20 elever indskrevet i SFO på skolen, og personalet klarer opgaven godt. 

Vi er pt. 55 elever indskrevet på skolen. 

STU:  

Flere unge end tidligere er motiveret for praktik. 

Vi har pt unge i praktik hos følgende  

Murer-firma; Melin, Wrappy, JYSK, Auto-Center Lips s Auto, Kalundborg Kommunes IT-
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afdeling, Netto Kalundborg. 

Vi har et tæt samarbejde med Distriktspsykiatrien, og det har medvirket til at unge på 

pause hurtigere kan genoptage deres STU. 

 

Bestyrelsesmøder 2019/2020: den 3. december 19, den 28. januar 20, den 24. 

marts 20, den 26. maj 20. 

2019-033 Budgetopfølgning 1.10.2019 På grund af flere orlovsperioder, en opsigelse, 

ansættelsesstop og indkøbsstop må der forventes et større overskud pr. 1/1 2020. 

Midlerne til SFO på 530.000 årligt vil snarest blive lagt fast ind i budgettet. 

2019-034 Orientering fra elevråd, Den 24.10 havde vi besøg fra Børn & Familie som mødtes med 

elevrådet fra 4. – 10. kl. Eleverne skulle medvirke til at give deres bud på den kommende 

Børne & Ungepolitik.  

Elevrådet på Svallerup har, som en ud af tre elevråd, været på Rådhuset med en video, 

hvor de har fortalt om at de ønsker sig kunstig græs på fodboldbanen, så de ikke hele 

tiden får ødelagt deres bukser på asfalten. 

2019-035 Udpegning af medlem – Forældrerepræsentation, 

Formålet med en forældrerepræsentation skal være at styrke den direkte dialog 

mellem Børn- og Familieudvalget på områder omhandlende arbejdet med Stærke 

Børnefællesskaber. Forældrerepræsentationen er ikke formelt høringsberettiget.  

Forældrerepræsentationen skal bestå af syv forældre, hvoraf fem af disse er 

repræsentanter fra hvert specialtilbud. 

Der vil blive afholdt ét årligt dialogmøde mellem forældrerepræsentationen og 

Børn- og Familieudvalget. Derudover kan forældrerepræsentationen indkaldes til 

møder efter behov.  

Det forventes, at det første dialogmøde vil afholdes i februar 2020. Bestyrelsen 

har besluttet at indstille Mogens Meyer. 
2019-036 Orientering om målaftalen og de nye tal.  

Vi har fået karaktererne fra i sommer. Resultatet viser pæn fremgang. 

Karaktergennemsnittet i de bundne prøvefag er gået frem fra 4,6 til 5,1, hvilket svarer til 

en fremgang på 11 %. Andelen af elever der efter 9. klasse har fået 2 eller derover i både 

dansk og matematik er steget med 13 %, fra 20,8 til 23,5. En kommentar til det lave tal 

er, at de fleste først opnår resultatet i 10. klasse, og det er ikke med i disse tal.    

2019-037 Høring om budgetmateriale, frist 4.10.19 

Forslag til anlægsbudget, nr 10: Fysisk sammenlægning af Kathøj Svallerup skole.  

1. Vi forventer at eleverne opretholder samme muligheder for 

undervisningsmiljø, som ved enhver anden skole i Kalundborg kommune.   

2. Det bekymrer os, at vi på ingen måde er blevet inddraget i den fysiske 

sammenlægning. 

3. Vi undrer os over, at der kun står beskrevet, at der er én ombygning og at 

det ikke drejer sig om en tilbygning, da de kvadratmeter, der bliver ledige på 

ingen måde vil kunne rumme afdeling Kathøjs elever og personalegruppe. Vi 

undrer os over at budgettet er delt ud over tre år. 

4. Vi er bekymrede for at støjniveauet i et kommende alt for lille miljø vil øge 

mistrivslen for både små og store elever.  

5. Vi mener overhovedet ikke, at man har set på at skabe et bæredygtigt 

læringsmiljø for børn med særlige behov. Skolen er blottet for samtalerum og 

faglokaler. 
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6. Vi har ikke på noget tidspunkt været inde i nogen former for proces om den 

fysiske sammenlægning. 

 

Servicereduktioner, Forslag A: Kørsel til specialtilbud 

Vi er positive overfor at kørsel blive taget op som en central visitering. Men vi er  

bekymrede for, om man kan hente et så stort et beløb som 600.000. 

 

Forslag 29: Justering i administrationsopgaven. 

1. En besparelse vil kun medføre en nedvurdering af pædagogisk ledelse i 

forhold til sparring, metodearbejde, akut behandlingsarbejde m.v., og det 

mener vi kan få uoverstigelige konsekvenser på en specialskole med 

behandling, medmindre man i stedet opgraderer psykologbistanden 

væsentligt. 
Høringssvaret er taget til efterretning. Udvalgsformanden lovede inden sommerferien at vi 

ville blive inddraget i processen. Vi genfremsender tidligere brev fra bestyrelsen. 

2019-038 Debat om princip for mobiltelefoner i skolen 

Udkast sendes tilbage til personalet til udtalelse: 

Fra 0. - 6. klasse: Al brug af mobile enheder er ikke tilladt i skoletiden og SFO. Enhederne 
opbevares slukket og i et skab/depot.  
Enheden kan efter lærer/pædagogs anvisning bruges i undervisningsmæssige 
sammenhænge. 
I SFO-tiden kan forældrene ringe til SFO-telefon. 
I  
Fra 7. – 10. klasse: Som udgangspunkt skal enheden være i tasken på lydløs eller i et skab. 
Enheder kan efter lærer/pædagogs anvisning bruges i undervisningsmæssige 
sammenhænge. 
Enheden må benyttes i frikvartererne, hvis det er aftalt med en ansat. Hvis enheden  
benyttes til musikaflytning, skal der tages hensyn til andre. 
 

2019-039 Tanker om bestyrelseskurser, fælles dag m.v. 

Der er enighed om, at der forsøges med et kursus for alle, evt. Fra ”Skole og Forældre”. 

Vi spørger først Undervisningsstaben, om der bliver lavet et centralt kursus. Vi kan også 

rette henvendelse til Sigrid Undset.  

Endvidere kan vi overveje, hvordan vi kan skabe større kontakt til specialefterskoler (evt. 

Åben hus dag), eller eventuelt besøge en anden specialskole og se deres tilbud.  

2019-040  Eventuelt 
Bestyrelsen har gjort sig tanker om, hvor eleverne starter efter 10. klasse, og senere hvor 

eleverne er efter 3 år. 
Høring om rygestop. 

   
 Referat oplæst 
 


